

# 交大週刊



CHIAO TUNG WEEKLY

期一十三第

編主宣輯編刊週大交  
售代處務服大交  
版出三期星每刊本  
份二每售另張壹期本

## 王校長就任記略

自程前校長於六月下旬辭職獲准後，教部即派葉照實氏接任，可是葉氏雖經各方殷勤勸駕，終於辭職不就。一時校政乏人主持，羣情惶惶，教部乃於七月十五日發表王院長之卓為代理校長。王氏於七月二十日正式就職，程前校長特為專程返校辦理移交。茲將該日就職典禮，補記於后。

典禮於是日下午在客廳會議室舉行，儀式簡單隆重，到教部監交員但參事蔣生，本校周教務長，戴秘書及各系系主任。首由但參事致辭，繼為王代校長致答辭，戴秘書致印信，即告禮成。但參事致詞略謂：「各方對交大校長一事都甚關懷，教部曾經屢次電促請葉校長接事，奈葉氏因年老體弱，雖詞推讓，教部鑒於情勢，願及交大，乃請王代校長暫為主持校政。此事經過雖暫，但各方考慮頗周，普通一個代理校長，教部即可任命，然而這次却是行政院批准，還經大總統認可的。」又謂「王代校長更有二重品格，為我所敬重，即「友愛」與「和平」，王先生的學問加上這種德性，一定能對交大有所貢獻。」繼由王代校長致答詞，略謂：「此次因葉校長未能來校，當此交大一舉一動均被重視之時，膺此重命，深感能力不足，但仍願勉力擔任。在此期內，仍盼葉校長能早日來校。在本人代理期間，自當努力以赴，以後如何開展，尚未能有暇研究，惟有一原則，即將校務方針，寄托在本校全體同仁身上，本此原則，當可不致阻礙，希望大家多多提供意見。至於人事方面，一切均無變動，希望各位本已往犧牲精神，繼續為學校努力。現在社會上屢給我們責難，我們也有辯白，但是非曲直，似乎不必多辯，我們祇檢討自己，其他可以不必管，希望我

### 本校九月廿七日開學

二九日起註冊  
十月四日上課

(本刊訊)本學期學業業經校務會議決定：九月廿七日開學，廿九日起註冊，十月三日前辦完選課手續，四日上課，一月二十七日放暑假，又悉舊生申請轉系，於九月二十日起辦理。

## 容陣新之長三

**曹鶴孫氏繼任教務長** 周老教務長於程前校長辭職時，即已表示至多維持至七月底為止，繼經新校長一再挽留，未敢打消辭意，這一年來周老師不辭勞瘁，任勞任怨地苦撐支持，的確也需休養了。現教務長一職，已聘曹鶴孫氏擔任，曹氏為本校航空系主任，教授會秘書長，在九龍坡的初期，亦曾一度掌理教務，可稱駕輕就熟。

**王文瀾氏擔任訓導長** 本校訓導長一席，虛懸已久，王校長到任後，鑒於學校紀律之重要，特聘王文瀾氏擔任此職。王氏原任生活管理組主任，主持訓導事宜，至為適合。

**陳本端氏接任總務長** 前總務長蔡澤氏，原由交通部調任，現因期滿，交部一再催促返任，王校長挽留無效，乃聘土木系主任陳本端氏接任。陳氏為國大代表，對於同人福利，素極關懷。

## 王校長整頓學風佈告 八月四日

查孔門四科，德行居首，庠序之教，德行為先，雖古今學制異殊，其明德之旨則一，所謂公守紀律，實團體必遵之條件，安守本份，乃個人律已之要素，是故於公於私均莫不視道德行爲前提。程前校長於離校之前，曾作書昭告同學，所舉各點，對本校校風昭然若揭，苦口婆心，能無感動。苟長此以往，不惟有損校譽，抑亦自甘墜落，兩應遵照所言，檢討既往，策勵來茲，期以個人推及團體。茲特暫訂最基層而最易行者數點如下：

一、本校學生宿舍，除經特准者外，不可留宿外人住宿，所有寄宿學生尤應儘量保持整潔。

**周開慶 管理學院院長兼**  
**王連時 長理工學院**

(本刊訊)工學院自王之卓院長代理校政後，院長一席已請王連時教授擔任，王教授並兼土木系主任。

(又訊)管理學院院長維裕，近以精神不濟，且認為交大需要培養新的人才，已堅決請辭，聞繼任人選為周同慶教授，又管理學院院長原由程前校長自兼，現改由王校長暫行兼代云。

南京 路城



學期終了再交訓導處統計之。

會計主任報告

一、目前學校經費以人數比例，較前不及十分之一，故極為窘困。

二、教員超額點費，本校標準遠較部訂數額為高，惟校方所訂辦法，在事實上較為合理。

(乙)決議事項

一、應查明各該生之學籍學分及畢業成績，如標準可由本校發給文憑。

特刑庭傳拘嫌疑學生

捕去陳宏毅張海威二人

(本刊訊)特刑庭於八月二十七日黎明，派員來校拘傳有共黨嫌疑之學生三十五人，結果傳去本屆畢業生陳宏毅一人，學校當局於當日即將此事經過公佈週知，茲錄此項佈告於後：

查本日(二十七日)清晨，准上海特種刑事法庭派員持同拘票傳票，並隨時帶警員來校分別拘傳奸匪嫌疑及危害國家學生，計馬駿等三十五人，當時警員密佈本校搜查各學生宿舍，經本校與之交涉，請將警員先行撤退，再由本校派員依單協助辦理，除傳到陳宏毅(係本屆畢業生現任助教)一名，已隨來員前往到案，又周同昭、李家錦兩名，因係通學生，由該刑庭逕赴該生住所拘傳外，其餘名單所列學生卅二人，均未在校，曾由本校出具證明，惟查該生等既經特刑庭依法拘傳，所有拘傳未到各生，應即自行投案，倘有確悉各該被拘傳學生已經回校，並應立時向校報告，以憑指訪到案，用策本校秩序之安定，至於其他學生應一律安心修習功課，毋得自相驚疑，另生事端，是為至要，合行抄附被拘傳學生名單如後，仰各遵照此佈。

- |     |     |     |       |     |     |     |
|-----|-----|-----|-------|-----|-----|-----|
| 馬駿  | 張海威 | 萬如亮 | 黃鵬九   | 章斐然 | 吳振東 | 劉光裕 |
| 周蔚雲 | 戴崇昭 | 蔡祖齊 | 李君亮   | 史繼陶 | 甘維垣 | 尤大倫 |
| 錢叔文 | 祝匡時 | 傅詢者 | 計有李毓庭 | 李文傑 | 邢幼青 | 李寶珍 |
| 焦化民 | 周桂香 | 王德明 | 吳騏    | 董鑫泉 | 奚祖綱 | 李家鏞 |
| 周士炎 | 黃士羣 | 丁奇中 | 何若年   | 汪廷豫 | 周同昭 | 陳宏毅 |
| 周士炎 | 黃士羣 | 丁奇中 | 何若年   | 汪廷豫 | 周同昭 | 陳宏毅 |

數理化及物理等系補充之，但其總數仍以五百十名為準。

(丙)廣泛交換意見及答詢事項

以意往教開板於客不以為交。前，往室學，各詢強策換。當並書內前已教，者安見。可備工筆無講竣台，統不審加。積置講，桌如刷。添置本，人教授餘，在開已上如預室，學注課各計。

自治會的暑期工作

(又訊)二十七日清晨，在校外又拘去本屆畢業生張海威一人。按張君現任職於中國農業機械公司。

期今年一放假，自治會就決定暑期工作。中要作的事：考生活服務與學術演講。

到各在考完止，且中不。拜到各在考完止，且中不。到各在考完止，且中不。

校聞一束

學生王警假文治堂舉行。八、鍾兆球、王治堂、王治堂、王治堂。

得的不佩服這工作的神速。謝交看了八月廿三日大公報。就定每週有一學成，講座的快。

分少為職員。展一，文另。今四。人三。一先。與前。

已擬。請工。及均。作建。在該會正在草擬稽核章程則中。

